
   
COMISSÃO DE ECONOMIA, INOVAÇÃO E OBRAS PÚBLICAS 

 

ACTA NÚMERO 75/XIII/ 2.ª SL 

 

1 

 

Aos 21 dias do mês de dezembro de 2016, pelas 10:30 horas, reuniu a Comissão de 

Economia, Inovação e Obras Públicas, na sala 5 do Palácio de S. Bento, na presença 

dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta ata, com a seguinte Ordem do Dia: 

     

 

 1. Apreciação e votação das atas n.º 73/XIII/2.ª e 74/XIII/1.ª, relativas às 

reuniões de 6 e 14 de dezembro de 2016 

 

 2. Apreciação e votação do parecer sobre o Projeto de lei n.º 23/XIII/1.ª (PCP) 

- Determina o cancelamento e a reversão do processo de privatização da CP 

Carga - Logística e Transportes Ferroviários de Mercadorias, S.A. revogando o 

Decreto-Lei n.º 69/2015, de 6 de maio. - Relator: Deputado Pedro Coimbra 

(PS) 

 

 3. Apreciação e votação do parecer sobre a Projeto de lei n.º 115/XIII/1.ª 

(PCP) - Retoma a concessão de serviço público no regime jurídico das 

Estradas Nacionais (Primeira alteração à Lei n.º 34/2015, de 27 de abril). - 

Relator: Deputado Fernando Jesus (PS) 

 

 4. Outros assuntos 

 

 

___________________ 

     

 

1. Apreciação e votação das atas n.º 73/XIII/2.ª e 74/XIII/1.ª, relativas às 

reuniões de 6 e 14 de dezembro de 2016 

 

O Senhor Presidente da Comissão submeteu à votação as atas n.º 73/XIII/2.ª e 

74/XIII/1.ª, relativas às reuniões de 6 e 14 de dezembro de 2016, que foram aprovadas 

por unanimidade. 
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2. Apreciação e votação do parecer sobre o Projeto de lei n.º 23/XIII/1.ª 

(PCP) - Determina o cancelamento e a reversão do processo de 

privatização da CP Carga - Logística e Transportes Ferroviários de 

Mercadorias, S.A. revogando o Decreto-Lei n.º 69/2015, de 6 de maio.  

 

O Senhor Deputado Pedro Coimbra (PS) apresentou, nos seus termos, o projeto de 

Parecer, que elaborara, na qualidade de Relator do Projeto de lei n.º 23/XIII/1.ª (PCP) - 

Determina o cancelamento e a reversão do processo de privatização da CP Carga - 

Logística e Transportes Ferroviários de Mercadorias, S.A. revogando o Decreto-Lei n.º 

69/2015, de 6 de maio. 

 

O Senhor Deputado Bruno Dias (PCP) cumprimentou o Senhor Deputado Relator e 

sugeriu uma alteração do nº 5. 

 

O Senhor Deputado Heitor de Sousa (BE) felicitou o Senhor Deputado Relator pelo 

Parecer bem fundamentado e interveio notando que há outros processos de 

privatização similares, com prejuízo dessas empresas públicas, o que levará a um 

debate desta questão em Plenário, e concordou com a alteração proposta. 

 

O Senhor Deputado Paulo Rios de Oliveira (PSD) interveio sublinhando as diferenças 

ideológicas marcadas na discussão desta temática, perspetivando um debate 

clarificador destas diferenças. 

Cumprimentou o Senhor Deputado Relator pelo rigor do Parecer e disse nada ter a 

opor à alteração proposta. 

 

O Senhor Deputado Bruno Dias (PCP) declarou-se satisfeito pelo reconhecimento das 

diferenças ideológicas. 

Recordou o défice destas empresas de transportes ter aumentado no Governo anterior 

de 17 para 20 milhões de euros. 

 

O Senhor Deputado Relator referiu-se às anteriores intervenções e aceitou as 

alterações propostas, e agradeceu à Assessora do Grupo parlamentar do PS, Dr.ª 

Mariana Almeida, pela colaboração. 
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O Senhor Deputado Ricardo Bexiga (PS) sugeriu que, perante a alteração da 

organização ferroviária em Espanha, houvesse um debate desta questão e eventual 

visita às empresas do setor. 

 

O Senhor Presidente da Comissão agradeceu as sugestões, recordando a proposta do 

BE de Colóquio sobre infraestruturas de transportes, e cumprimentou o Senhor 

Deputado Relator pelo Parecer apresentado, que colocou à consideração, tendo sido 

aprovado por unanimidade. 

 

 

3. Apreciação e votação do parecer sobre a Projeto de lei n.º 115/XIII/1.ª 

(PCP) - Retoma a concessão de serviço público no regime jurídico 

das Estradas Nacionais (Primeira alteração à Lei n.º 34/2015, de 27 de 

abril).  

 

O Senhor Deputado Fernando Jesus (PS) apresentou, nos seus termos, o projeto de 

Parecer, que elaborara, na qualidade de Relator do Projeto de lei n.º 115/XIII/1.ª (PCP) 

- Retoma a concessão de serviço público no regime jurídico das Estradas Nacionais 

(Primeira alteração à Lei n.º 34/2015, de 27 de abril). 

 

O Senhor Deputado Bruno Dias (PCP) saudou o Senhor Deputado Relator e 

considerou que boa parte deste Projeto de lei está já abrangida nos artigos 259º e 

seguintes da Lei do OE para 2017, tendo 

o Senhor Presidente da Comissão ponderado uma adenda no final do nº 2 neste 

sentido. 

 

O Senhor Deputado António Costa da Silva (PSD) felicitou o Senhor Deputado Relator 

pela clareza do Parecer, concordando que boa parte está abrangida no OE para 2017. 

 

O Senhor Deputado Heitor de Sousa (BE) felicitou o Senhor Deputado Relator pelo 

Parecer, concordando com a adenda sugerida. 
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Analisou a diferença entre matéria conexa e colateral na questão da fusão de 

transportes ferroviários, o que merecia especificação, para poder aceitar este 

documento. 

 

O Senhor Deputado Bruno Dias (PCP) sugeriu uma adenda referindo-se à IP de 

Portugal. 

 

O Senhor Deputado Relator agradeceu as palavras sobre o Parecer e concordou com 

as sugestões apresentadas. 

 

O Senhor Presidente da Comissão fez o ponto da situação das sugestões aceites pelo 

Senhor Deputado Relator para o Parecer apresentado, que colocou à consideração, 

tendo sido aprovado por unanimidade, tendo cumprimentado o Senhor Deputado 

Relator. 

 

 

4. Outros assuntos 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou ter entrado um requerimento apresentado 

pelo BE para audição do Ministro do Planeamento e Infraestruturas, sobre a situação 

nos CTT, o cumprimento do serviço público postal e o Banco Postal. 

 

O Senhor Deputado Heitor de Sousa (BE) apresentou o requerimento entregue, 

notando que no caderno de encargos do processo de privatização não há previsão de 

subconcessões, neste caso de contratação de trabalho e de entidades externas aos 

CTT. 

 

O Senhor Presidente da Comissão recordou anterior aprovação da audição da 

Entidade Reguladora ANACOM, de dois sindicatos e da Comissão de Trabalhadores. 

 

O Senhor Deputado António Costa da Silva (PSD) considerou que nesta fase não faz 

sentido ouvir o Ministro do Planeamento e Infraestruturas antes das audições já 

aprovadas, mas não obstaculizou. 
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O Senhor Presidente da Comissão recordou a audição regimental do Ministro do 

Planeamento e Infraestruturas em 15 de Fevereiro. 

 

O Senhor Deputado Luís Moreira Testa (PS) valorizou a audição do Governo na 

Comissão, concordando com a necessidade de harmonizar audições, conforme 

sugerido. 

 

O Senhor Deputado Bruno Dias (PCP) apreciou o extenso calendário de audições 

aprovadas, diferenciando o dia das audições das organizações de representantes dos 

Trabalhadores do da ANACOM, e, posteriormente, do Ministro do Planeamento e 

Infraestruturas. 

 

O Senhor Deputado Pedro Mota Soares (CDS/PP) concordou com a ordem das 

audições, em diálogo com o Senhor Deputado Bruno Dias (PCP), no sentido 

concordante de todas serem feitas ainda em Janeiro. 

 

O Senhor Deputado Heitor de Sousa (BE) concordou com o Senhor Deputado Pedro 

Mota Soares (CDS/PP) e o diálogo anterior, fundamentando.  

 

O Senhor Presidente da Comissão perspetivou as várias audições a calendarizar na 

próxima reunião de Mesa e Coordenadores, em 4 de Janeiro de 2017. 

 

Informou ter entrado um requerimento apresentado pelo PSD para audição do 

Presidente da ANSR - Autoridade Nacional para a Segurança Rodoviária, sobre o 

«PENSE 2020-Plano Estratégico Nacional de Segurança Rodoviária». 

 

A Senhora Deputada Fátima Ramos (PSD) apresentou o requerimento entregue. 

 

O Senhor Presidente da Comissão recordou o Grupo de trabalho da Prevenção 

rodoviária na anterior legislatura e pediu contributos aos Grupos parlamentares nesta 

matéria da competência da Comissão. 
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O Senhor Deputado Heitor de Sousa (BE) interveio no sentido da audição ser posterior 

ao período de discussão pública do plano de segurança rodoviária. 

 

O Senhor Deputado Bruno Dias (PCP) saudou a proposta de audição muito relevante, 

concordando com a intervenção do Senhor Presidente da Comissão. 

 

O Senhor Deputado Luís Moreira Testa (PS) saudou a proposta do PSD e manifestou 

o interesse do Grupo parlamentar do PS nesta importante matéria.  

 

O Senhor Deputado Pedro Mota Soares (CDS/PP) elogiou a iniciativa do PSD, 

apresentada pela Senhora Deputada Fátima Ramos (PSD), após o que  

o Senhor Presidente da Comissão colocou o requerimento à votação, tendo sido 

aprovado por unanimidade. 

 

O Senhor Presidente da Comissão desejou a todos um santo Natal, e  

recordou as próximas reuniões em 4 de Janeiro de 2017: 

- manhã – reunião da Comissão e audição do Secretário de Estado da Energia, 

- tarde – reuniões do Grupo de trabalho da Lei-quadro das Entidades reguladoras e da 

Mesa e Coordenadores.   

 

A reunião foi encerrada às 11:50 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, 

depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 27 dezembro 2016. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(HELDER AMARAL) 
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Folha de Presenças 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 António Costa Silva 
 António Eusébio 
 Bruno Dias 
 Carlos Pereira 
 Cristóvão Norte 
 Emídio Guerreiro 
 Fátima Ramos 
 Fernando Jesus 
 Fernando Virgílio Macedo 
 Heitor de Sousa 
 Helder Amaral 
 Hortense Martins 
 Hugo Costa 
 Joel Sá 
 Luís Leite Ramos 
 Luís Moreira Testa 
 Paulino Ascenção 
 Paulo Rios de Oliveira 
 Pedro Coimbra 
 Pedro Mota Soares 
 Ricardo Bexiga 
 António Cardoso 
 António Topa 
 Carlos Silva 
 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 André Silva 
 Heloísa Apolónia 
 José Rui Cruz 
 Luís Campos Ferreira 
 
 
 
 
 


